
Q1-A.「ティーマークの新設（85歳以上など）に関して
　　賛成ですか。」

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ティーマークについてお聞かせください。」

2024・7・8月号アンケートより
アンケート回答数：322

11歳～39歳 46.7％
46.0％40歳～59歳

60歳～80歳以上 58.9％

0.0％
8.0％
6.7％

53.3％
46.0％
34.4％

※（11歳～84歳読者）

Q1-B.年齢別回答結果

vol.1

※アンケート回答者のみの集計となっております。ご了承ください。

賛成 反対 どちらでもない
11歳～39歳 73.3％

86.0％40歳～59歳
60歳～80歳以上 92.2％

26.7％
14.0％
7.8％

合わせている 合わせていない

Q2-A.「現在あなたは、ティーマークに合わせて
　　プレーしていますか。」

※（11歳～84歳読者）

Q2-B.年齢別回答結果

6.4 ％反対

賛成

53.9
どちらでも
ない
39.7％ ％

合わせている
80.1 ％

合わせて
いない
19.9％



いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ティーマークについてお聞かせください。」

2024・7・8月号アンケートより
アンケート回答数：322 vol.2

Q3-A.「ティーマークの新説がゴルフプレーヤーの増加に
　　つながると思いますか。」

※アンケート回答者のみの集計となっております。ご了承ください。

Q3-B.年齢別回答結果

・僕たち子どもにも合わせてできるので、良いと思います。
（香川県/S・Tさん/11歳男性）

・ティーマークによって幅広い世代で年齢、性別を伴わずゴルフが
 楽しめるので新設は賛成です。
（大分県/K・Yさん/27歳男性）

・自分のレベルに合わせて好きなところから打てば良いと思います。
 (コンペなどを除いて)。
（東京都/W・Sさん/34歳女性）

・性別、年齢で飛距離が変わるので、ティーマークによるハンデが
 あって良いと思う。ゴルフは距離が短いから簡単という訳でもない
 所が面白いなと思います。
（高知県/ZUさん/37歳男性）

・子供用のティーを作って欲しい！始めにくい！
（岡山県/A・Mさん/37歳女性）

11歳～39歳
料金 指導者 曜日・時刻
40.0％
20.4％
24.5％

26.7％
34.7％
32.2％

33.3％
44.9％
43.3％

40歳～59歳
60歳～80歳以上

※（11歳～84歳読者）

24.5 ％

増加する

32.3 ％

きっかけには
なる

43.2 ％

関係ない

Q4-A.「ティーマークについてご意見があれば
　　教えてください。」

11歳～39歳のご意見



いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ティーマークについてお聞かせください。」

2024・7・8月号アンケートより
アンケート回答数：322 vol.3

Q4-A.「ティーマークについてご意見があれば教えてください。」

・人によって考え方が違うと思いますが、年配の
方が楽しく回れるのであれば、85歳以上の新設
ティーは良いと思います。
　（大阪府/のんちゃんさん/43歳/女性）

・自分の力に見合った所から打てば良いと思う。
　（香川県/子供苑長さん/45歳/男性）

・高齢社会になるので必要かもしれない。
　（香川県/S・Rさん/46歳/女性）

・多様性向上に良い傾向と感じております。
　（愛媛県/Y・Jさん/46歳/女性）

・85歳以上のティーマークを新設しても、その
年齢の方がどのくらいいるかによる。ティー
マークは年齢や性別により違いますが、特設の
場所は同じ。それも年齢や性別で場所を変えて
もいいかも？
　（香川県/まーくんさん/49歳/男性）

・新設は賛成。ゴルファーが増加すると思う。
　（香川県/あっくんさん/52歳/男性）

・普段とは違うティーマークの使用を認めてほ
しい。（例えば、ロングホールで2オンできるよ
うに前に出すとか。）
　（香川県/ごるバカ山さん/52歳/男性）

・生涯スポーツとして、意義があると思う。
実際は、『自動車免許返納後もゴルフに行くた
めの足の確保』の方が現実的な問題かもしれ
ません。家族でもそういう話題は出ます。
　（岡山県/あらら・・・さん/52歳/女性）

・ティーマークを増やすより、ハンデを割り増
しすればいいのでは？
　（兵庫県/よりっちさん/52歳/女性）

・ビジターでもHDCPに対してバックティやチャ
ンピオンティでプレーさせてほしい。
　（愛媛県/ タカさんチェックさん/53歳/男性）

・よく距離計を持っていくのを忘れるので、
マークからのヤード距離が何かの形で表記あ
ればありがたいですね。
　（香川県/Y・Aさん/53歳/男性）

・ゴルフする人が増えそう！
　（香川県/T・Hさん/53歳/男性）

・年齢と共にドライバー飛距離が落ちてくる
ので最初の1球ぐらい手前でも良いかと思い
ます。
　（徳島県/T・Yさん/53歳/女性）

・強いて言うなら、レディースやシニアが前か
ら打つ理由が全くわからない。
　（香川県/Takaさん/54歳/男性）

・どこのティーでも良いが、ハンデキャッ
プで、決めてほしい！
　（大阪府/M・Kさん/54歳/女性）

・性別、年齢に応じて選択肢があって良い。
　（香川県/M・Kさん/55歳/男性）

・色、設定、用語など、グローバル基準での
統一した基準を出すのがよい。
　（神奈川県/T・Tさん/56歳/男性）

・年齢別とすると抵抗がある方がいると思い
ますが、スロープレーをできるだけ少なくす
るのには必要だと思います。自分の技量や年
齢を考慮して、適正なティーマークを使って
もらう表記や説明が大切だと感じます。
　（香川県/T・Hさん/57歳/男性）

・プレーファストにもつながるので良いと
思う。
　（高知県/K・Kさん/57歳/男性）

・ティーマークの横幅が狭いコースが多い
ように感じる。ティーグランドの芝の事情
もあるが、もっと広く横幅をとって打ちや
すくしてほしい。
　（岡山県/ゴルフとテニスの二刀流さん/58歳/男性）

40歳～59歳のご意見



いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ティーマークについてお聞かせください。」

2024・7・8月号アンケートより
アンケート回答数：322 vol.4

・ホールにより白と黄色、金の差がまちまち。
白、コンペティーの人からしたら面白くない。
　（香川県/口だけシングルさん/59歳/男性）

・85歳のティーマークは賛成ですが、男性の
80歳のティーマークはレディースと変わり
ないので、反対したい！
　（徳島県/エビちゃんさん/60歳/女性）

・個人の判断に任せて、使いたくない人は使わ
ないようにすれば良い。
　（香川県/O・Aさん/60歳/男性）

・あまり複雑にすると同伴者が困惑するし、
無駄な待ち時間が発生する。青、白、赤の3種
で良いと思う。
　（徳島県/ムーンサルトさん/61歳/男性）

・無理強いせずに、その人に合ったティーマー
クでプレーしたら良い。
　（徳島県/○○○だったらおやじさん/61歳/男性）

・いろんな色のティーマークがありますが、ど
れがどんな人が打つのかよくわかりません。
　（香川県/にっさん/61歳/男性）

・青・黒ティは、基本メンバーや競技しか使用
できない。ビジターには遠いマークです。
　（愛媛県/まさやんさん/62歳/男性）

・飛距離が落ちた先輩男性の方々がレギュ
ラーティーでプレーするのはどうしたもの
か？といつも思っています。後ろの組がギリ
ギリまで来ても気にしないので・・・。
　（神奈川県/ケロさん/63歳/女性）

・ゴルフ場によって色分けが違うので、分かり
にくいです。白、赤はよく分かりますが・・・。
（香川県/まっさん/63歳/男性）

・私も63歳なので、そのうち飛ばなくなった
らティーマークは使いたい。
　（岡山県/K・Kさん/63歳/男性）

・女性用のティーマーク、ゴルフ場によって
差がありすぎ！
　（香川県/ケンちゃんさん/64歳/男性）

・年齢に合ったティーマークが『絶対！』とさ
れると、自分のペースが崩れるので大変困り
ます。
　（愛媛県/エースママさん/64歳/女性）

・60歳を越えれば、コンペティーじゃなく
て白ティーでもいいと思うのですが？
ゴールドとコンペティーのギャップがあ
りすぎです。
　（香川県/おぎじぃさん/65歳/男性）

・65歳です。もうすぐピンクティーになる
のかなぁ。でも、白マークで回れるうちは
頑張っちゃおうかなと思っています。
　（富山県/きーぼうさん/65歳/女性）

・う～ん、難しいですね。85歳以上でも若
い人のように飛ばす方もいますし・・・。な
ので一緒に回られる方たちや本人にお任
せしても良いかな？なんて思う時もあり
ますが、「きっかけ」にはなると思います。
　（徳島県/かえるさん/65歳/女性）

・「70歳でゴールドティーデビュー！」
 「75歳で赤ティーデビュー！」
 「80歳でピンクティー！」
先輩方の喜ぶ声を聞くと、励みになりま
す！
　（香川県/世忍さん/65歳/男性）

・ティーマークって、全国で統一されているの
でしょうか？
　（和歌山県/和歌山のカッキーさん/67歳/男性）

Q4-A.「ティーマークについてご意見があれば教えてください。」

60歳～80歳以上のご意見



・良い制度だと思います。
　（香川県/M・Sさん/69歳/男性）

・ゴルフはハンディキャップを認めているス
ポーツです。いくつになっても勝ちたいと、
誰でも思いますよね。
　（香川県/アクティブシニアさん/70歳/男性）

・それぞれの年齢、飛距離で決心すればいい
と思います。
　（香川県/詫間のまささん/70歳/男性）

・85歳になって元気でゴルフができる可能性
は少ない。せめて80歳で仕切るべきと思う。
　（香川県/T・Hさん/70歳/男性）

・ゴルフ場によりまちまちなので、確認が大変。
　（徳島県/A・Tさん/70歳/男性）

・ゴルフは、ハンディを認めるスポーツであり、
ハンディを認めるからこそ、頑張れるし面白い。
　（香川県/ O・Kさん/70歳/男性）

・年齢性別に関係なく自分の打ちたいところ
から打てばいい。
　（岡山県/O・Kさん/70歳/男性）

・大会では合わせているが、友人同士だと
友人に合わせる。（若い人にはレギュラー
ティー）
　（岡山県/TAKUROUさん/71歳/男性）

・競技用ティではなく、ゴルフを楽しくで
きるティがあればいいですね。
　（香川県/イガイガさん/71歳/男性）

・色違いだけでなく、もっといろんな形を
作ってほしい（キャラクター、動物など）。
　（愛媛県/伊予竹さん/72歳/男性）

・白から金に変わると、元に戻すのはやっ
ぱり抵抗があります。ゴールド万歳！！
　（愛媛県/目指せシングルさん/73歳/男性）

・自分の距離を考慮して、ゴルフ場や同伴
者に迷惑をかけないようにしたら良いと
思います。無理に見栄を張らなくても・・・。
　（愛媛県/アーニーさん/73歳/男性）

・妥当なハンディキャップなので有効に活用
すべき。高齢なのに無理してフルバックで
打ったりするのは嫌味。素直になれば良い。
　（徳島県/T・Kさん/73歳/男性）

・各ゴルフ場によって色や年齢も異なるので
統一するか、ティーマークの周辺に年齢も記
載してほしい。
　（徳島県/みっちゃんさん/67歳/男性）

・試合でなければ自分の飛距離に応じて決め
れば良い。
　（高知県/I・Hさん/67歳/男性）

・ティーマーク、池越えある時池抜きで打て
ればOK。
　（岡山県/チョロチョロおじさん/68歳/男性）

・1Wの飛距離別での設定がいいのでは・・・。
　（和歌山県/H・Kさん/68歳/男性）

・各々のゴルフ俱楽部で決めていると思いま
すが、池越えホールなどは池を超えた所にシ
ニアティーを設置している俱楽部もあります。
高齢者に配慮しており、ゴルファーの増加に
つながると思います。
　（千葉県/S・Yさん/68歳/男性）

・レディスティーを使えば短くできるでしょ
う。初心者や高齢者のプレーが早くなるので、
ゴルフ場としては人を多く入れることができ
る。易しいコース取りができるよう、ティー
マークで調節するのも良いのでは。
　（香川県/Jujuさん/69歳/男性）

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ティーマークについてお聞かせください。」

2024・7・8月号アンケートより
アンケート回答数：322 vol.5

Q4-A.「ティーマークについてご意見があれば教えてください。」



1.基準が不明確
2.コンペでドラコン・NPが不公平に
3.男女間で差が大きい（例：男性・・・80歳
ピンクティー、女性・・・その前はない）
　（岡山県/つかまささん/74歳/男性）

・（川柳）
『金マーク　使えど今日も　100切れず』
　（高知県/K・Mさん/74歳/男性）

・現在はゴルフ場の判断で決めているよう
ですが、協会などが決めるべきではないで
しょうか。
　（徳島県/D・Sさん/74歳/男性）

・賛成。長年ゴルフを楽しめると思う。
　（愛媛県/ファ～さん/75歳/男性）

・ティーマークが多くなれば、プレーが遅
くなるのでは？
　（香川県/Koj iさん/75歳/男性）

・力の違いがあるので、男性と女性では
『赤』と『桃』でいいと思います。85歳以上
になると男性でも『桃』でもいいかな。
　（香川県/Koj iさん/75歳/男性）

・ティーマークを増やすのもいかがなものか？
（香川県/S・Kさん/75歳/男性）

・今の状態で満足です。死ぬまでプレーした
いので賛成です！
（徳島県/T・Tさん/76歳/男性）

・ホールによって、白・黒・ゴールドなど位置
が極端に離れていたり近かったり・・・。統一
はできないものですか？
（高知県/介良のおんちゃんさん/79歳/男性）

・男性80歳以上は『赤マーク』ですが、女性と
同じで恥ずかしいです。色を変えてくれた
ら幸いです。
（香川県/K・Yさん/80歳/男性）

・週一ゴルフを3組程度で続けています。
参加者の希望は「白マーク中心で」。
（岡山県/M・Kさん/81歳/男性）

・年齢に応じて設定することは、賛成です。
（岡山県/T・Aさん/81歳/男性）

・ティーマークがあるとやる気が出ます。最
近ティーマークの塗装が色褪せているので
よろしくお願いします。
（香川県/M・Iさん/83歳/男性）

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ティーマークについてお聞かせください。」

2024・7・8月号アンケートより
アンケート回答数：322 vol.6

Q4-A.「ティーマークについてご意見があれば教えてください。」

年齢不記載の方のご意見


